



Posudek na diplomovou práci

Autor/ka práce: Ingrida Haringová

Název práce: Afganistan ako izolátor regionálnych komplexov?: Sektorová analýza afganskej bezpečnosti

Obor/Rok: Bezpečnostní studia / 2017

Autor posudku (vedoucí/oponent): Jan Ludvík

Kritéria	Definice	Max. bodů	Získané body
Hlavní kritéria			
	Výzkumná otázka, formulace problému	10	8
	Teoretický konceptuální rámec	30	16
	Metodologie, analýza argumentace	40	26
<i>Celkem</i>		80	50
Vedlejší kritéria			
	Zdroje	10	10
	Styl	5	5
	Formální kritéria	5	5
<i>Celkem</i>		20	20
CELKEM		100	70



Slovní hodnocení:

Hlavní kritéria:

Práce si klade otázku, zda lze na Afghánistán nahlížet jako na stát, který teorie regionálních bezpečnostních označuje jako izolátor. K čemu je ovšem dobré tuto otázku zodpovědět? Z práce vyplývá, že Buzanovi a jeho kolegům posloužil Afghánistán pouze jako ilustrativní příklad státu, který lze označit jako izolátor. Proč potřebuje někdo vědět, zda ilustrativní příklad nadále platí? Pomůže odpověď vyřešit reálné problémy (tj. má praktickou relevanci)? Obohatí odpověď teorii (tj. má teoretickou relevanci). Práce by měla jednoznačně formulovat svůj přínos.

Teoretická pasáž je zajímavá propojením bezpečnostních komplexů a sektorů bezpečnosti. V tom vidím potenciál. Ukázat, že stát patří do různých bezpečných komplexů v různých sektorech, by určitě mělo smysl. Teorie však v práci není dostatečně propojena s empirií a tento potenciálně zajímavý krok tak ve výsledku nečiní.

Rozhodně by práci dále posunula přesnější operacionalizace a lepší zdůvodnění různých výzkumných kroků. Zaprvé, proč je analýza omezena na vojenský, ekonomický a politický sektor? Proč ne environmentální a sociální? Intuitivně krok nedává smysl a je o to problematičtější, že se čtenář z práce důvod pro tento krok nedozvídá.

Zadruhé, těžko lze analyzovat, zda je Afghánistán izolátorem, nebo patří do některého z regionálních bezpečnostních komplexů bez toho, aby bylo předem jasně vymezeno, co charakterizuje izolátoru a co jednotlivé bezpečnostní komplexy. Práce v závěru naznačuje, že Afganistán může patřit do regionálního bezpečnostního komplexu Jižní Asie. Možná ano, ale nelze to říct bez toho, aby bylo jasné, co tento komplex charakterizuje.



Vedlejší kritéria:

Práce čerpá z odpovídajícího množství zdrojů. Je úhledně napsaná (byť s ohledem na jazyk práce se necítím plně kvalifikován toto hodnotit) a formálně bez výhrad.

Celkové hodnocení:

Posuzovaná práce je empiricky bohatá a potenciálně teoreticky inovativní. Pokulhávání v několika oblastech ji však brání v dosažení tohoto potenciálu.

Výsledná známka: dobře až velmi dobře

Podpis:

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Jan J.' followed by a long, wavy flourish.